БЛАНК ОТВЕТОВ

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  ЭТАП 
2024/2025 УЧЕБНЫЙ ГОД
10 КЛАСС

Максимальная оценка – 100 баллов; фактическая оценка  –	          баллов .
Подписи членов жюри_______________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Задание 1. Выберите один правильный из предложенных вариантов ответа.
1.1. Доказательство, полученное с нарушением закона, заведомо является: 
1) допустимым
2) относимым
3) недопустимым
4) недостоверным
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.2. Как называется штраф, назначаемый судом по требованию и в пользу кредитора за неисполнение должником обязательства, установленного судебным актом? 
1) пеня
2) апостиль
3) аваль
4) эстоппель
5) астрент
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.3. Гражданин приобрел подарочный сертификат, который дает право выбрать в магазине товары на определенную сумму. Срок действия сертификата составляет 10 месяцев. По окончании этого срока воспользоваться им будет нельзя. Что заключил гражданин? 
1) опцион на заключение договора
2) опционный договор
3) абонентский договор
4) рамочный договор
5) нет правильного ответа
 Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.4. Кто принимает решение об ограничении родительских прав? 
1) суд
2) органы ЗАГС
3) органы опеки и попечительства
4)  прокуратура
5) следственный комитет
6) уполномоченный по правам ребёнка
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.5. Как называются условия обязательства, которые зависят от воли и поведения одной из сторон? 
1) потестарные
2) случайные
3) потестативные
4) посессорные
5) зависимые
6) аффилированные
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.6. Соглашение об уплате алиментов заключается:
1) в простой письменной форме
2) в устной форме
3) в письменной форме с  нотариальным удостоверением
4) в письменной форме с обязательной государственной регистрацией
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.7. Каким актом установлен статус столицы? 
1) федеральным законом
2) федеральным конституционным законом
3) Конституцией РФ
4) указом Президента РФ
5) постановлением Правительства РФ
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.8. За какой срок работник-руководитель организации должен предупредить учредителя о желании уволиться? 
1) 1 неделя
2) 2 неделя
3) 1 месяц
4) 3 месяца
5) такой срок не установлен
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.9. Договор контрактации является видом:
1) договора поставки
2)  договора аренды
3) договора лизинга
4) договора купли-продажи
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .
1.10. Что такое «обусловленное потребностями и интересами внутреннее побуждение лица, вызывающее решимость совершить умышленное преступление»? 
1) умысел
2) цель
3) мотив
4) намерение
5) побуждение
6) установка
7) ценностная ориентация
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 2 балла; фактический –	балла .

Задание 2. Выберите несколько правильных ответов из предложенных вариантов.
2.1. Право последней реплики в судебных прениях принадлежит:
1) потерпевшему
2) обвинителю
3) подсудимому
4) защитнику
5) гражданскому ответчику
6) председательствующему.
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
2.2. Какие категории преступлений предусматривает действующее уголовное законодательство РФ? 
1) средней тяжести
2) тяжкие
3) низкой тяжести
4) особо тяжкие
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
2.3. Органы местного самоуправления 
1) отделены от государства
2) являются государственными органами
3) являются органами государственной власти лишь в отношении некоторых полномочий (принятие устава, например)
4)  не являются органами государственной власти, однако в некоторых случаях, предусмотренных законом, могут исполнять их функции.
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
2.4. Выберите виды соучастников по УК РФ:
1) организатор
2) подстрекатель
3) пособник
4) зачинщик
5) подговорщик
6) исполнитель
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
2.5. Какие способы обеспечения исполнения обязательств поименованы в ГК РФ? 
1) неустойка
2) обеспечительный платеж
3)  задаток
4) аванс
5) залог
6) предикат
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

Задание 3. Задание на установление соответствия. 
3.1. Установите соответствие:
1. передаточная надпись, совершаемая на векселях
2. поручительство по векселю
3. выпуск ценных бумаг в обращение
4. дополнительный лист, прилагаемый к векселю, для передаточной надписи
5. письменное обязательство должника без всяких условий уплатить его держателю обозначенную в нем денежную сумму и в установленный в нем срок

А) индоссамент
Б)  аллонж
В) вексель
Г) эмиссия
Д)  аваль
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

   3.2. Соотнесите определения и термины по Псковской судной грамоте:
1. исполовник
2. изорники
3. покрута
4. отморщина
5. тайный посул

1) взятка
2) заем, который берет у феодала лично зависимый крестьянин в счет будущего урожая
3) лично зависимый крестьянин, работающий за ½ урожая
4) наследование по закону
5) одна из категорий лично зависимого населения – крестьяне-пахари
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

Задание 4. Задания по работе с правовыми понятиями.
4.1. Определите правовое понятие, о котором идет речь:
Согласно Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях, так называется один из видов административных наказаний, состоящий в принудительном и контролируемом перемещении лиц и граждан через Государственную границу Российской Федерации за пределы Российской Федерации.
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
4.2. Замените данный фрагмент текста правовым термином:
Документ, выдаваемый государством пребывания консулу иностранного государства, удостоверяющий признание его принимающей стороной и разрешение на исполнение им консульских функций.
Ответ:                                                                                                                      	 
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

Задание 5. Задание по работе с правовыми текстами.
5.1. Найдите и исправьте ошибки в документе.
	
	В Перовский районный суд 
г. ……….
 Потерпевший: СиничкинМ.В. 
Прожив. по адресу ……….. 
Обвиняемый: Индивидуальный 
предприниматель Репин Н.С.
Адрес ……………



исковое заявление.
Мною у ИП Репина Н.С. был приобретен телевизор марки «…..», стоимостью 35000 рублей, который, как выяснилось посредством экспертизы, имеет заводской брак. Я обратился к ИП Репину с просьбой забрать телевизор и вернуть мне деньги, но он мне отказал. На основании Закона РФ «О защите прав потребителей». 
Прошу суд: Решить мой вопрос по существу. 
К заявлению прилагаю следующие документы: 
____________ 30.06.2024 г.                                              СиничкинМ.В. _______

Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 4 балла; фактический –	балла .
5.2. Заполните пропуски в правовом тексте.
Право имеет внутреннее строение, которое выражается в единстве и согласованности норм, институтов и отраслей, то есть образует (1) ______________________. Первичным ее элементом являются (2) ________________ права, которые объединяются в более крупные образования – (3)_________________ права, представляющие собой совокупность правовых норм, регулирующих какой-либо вид общественных отношений (например, (4)________________ права собственности в гражданском праве). 
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	

Оценочные баллы: максимальный – 4 балла; фактический –	балла .
5.3. Заполните пропуски в правовом тексте.
По волевому признаку (1)__________________ __________________ делятся на (2) ___________________ и деяния. События бывают (3) _____________________ и относительными.  Преступления  и (4) _____________являются разновидностью неправомерных действий.
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 4 балла; фактический –	балла .

Задание 6. Задание на решение правовых задач. 
6.1. Решите правовую задачу. Дайте обоснованный ответ.
Иванов работал на ферме подсобным рабочим по трудовому договору. Работодатель предложил ему 50% зарплаты выплачивать не в рублях, а в натуральном виде – отборной говядиной, курятиной и индюшатиной – по оптовым ценам, что выгодно для Иванова. Иванов охотно согласился. 
Есть ли здесь нарушения трудового законодательства? Ответ обоснуйте.
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 5 баллов; фактический –	баллов .
6.2. Решите правовую задачу. Дайте обоснованный ответ.
В ходе рассмотрения в суде уголовного дела по обвинению гражданина Иванченко в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ – «Нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, если оно совершено лицом, находившимся в состоянии опьянение», максимальное наказание за которое составляет 7 лет лишения свободы, гражданин Иванченко и потерпевший Перов заявили ходатайство о прекращении уголовного дела и освобождении Иванченко от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим, поскольку они примирились и Иванченко загладил причиненный вред, при этом ранее Иванченко никаких преступлений не совершал. 
Подлежит ли Иванченко освобождению от уголовной ответственности? Ответ обоснуйте.
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 5 баллов; фактический –	баллов .

Задание 7. Задание на расшифровку аббревиатуры.
7.1. Расшифруйте аббревиатуру:  Минтруд России
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .
7.2. Расшифруйте аббревиатуру:  ЦИК РФ
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

Задание 8. Переведите латинское выражение
In dubio pro lege fori 
Ответ:                                                                                                                      	 
                                                                                                                           	
Оценочные баллы: максимальный – 3 балла; фактический –	балла .

Задание 9. Задание на анализ историко-правового текста.
Изучите исторический документ и ответьте на поставленные вопросы
 «12. А за убийство дворецкого или конюшего платить 80 гривен. 
16. А за убийство пашенного холопа платить 5 гривен, а за рабу — 6 гривен. 
65. Если холоп ударит свободного человека и убежит в хоромы, а господин его не выдаст, то господин платит за него 12 гривен; а если после того найдет тот побитый человек своего оскорбителя, то [ИМЯ] постановил, что он мог его убить, но сыновья его [ИМЯ] после смерти отца установили денежные штрафы: либо публично высечь его (холопа), либо взять за бесчестье деньгами. 
66. На свидетельство холопа не ссылаться; но если не будет свободного человека в качестве свидетеля, то при необходимости можно ссылаться на боярского тиуна, а на других не ссылаться. А при небольшом иске по необходимости можно сослаться на закупа». 

1. Определите исторический акт славянского права, откуда приведен отрывок.
2. Назовите русского князя, во время правления которого был составлен этот документ. Его имя пропущено в статье 65 приведенного документа. 
3. Назовите, кто был самый бесправный субъект права по данному документу?
4. Определите вид ответственности за оскорбление в соответствии с данным документом. 
   Ответ: 1)                                                                                                                 	
                                                                                                                           	
     2)                                                                                                                      	
     3)                                                                                                                     	
     4)                                                                                                                      	
Оценочные баллы: максимальный – 12 баллов; фактический –	баллов .

Задание 10.  Решение правового кроссворда.
По вертикали:
2. В юридической литературе ее выделяют в качестве главного мотива совершения хищений. Уголовный кодекс РФ говорит о соответствующей цели применительно ко всем преступлениям, представляющим собой хищение чужого имущества.
3. Принудительные ответные меры политического либо экономического характера, которые ограничивают права другого государства, охраняемые международным правом, в ответ на правонарушение. Без правонарушения со стороны другого государства такие действия сами были бы правонарушением: их можно применять только как ответную меру.
5. Совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление.
8. Право ограниченного пользования чужим земельным участком, которое может устанавливаться в пользу собственника недвижимости, в частности, для обеспечения его прохода или проезда через соседний земельный участок, строительства, реконструкции и (или) эксплуатации линейных объектов и иных нужд собственника недвижимости, которые не могут быть обеспечены без установления соответствующего ограниченного вещного права.

По горизонтали:
1. Общественно опасное действие или бездействие, направленное против существующего строя или нарушающее существующий правопорядок.
4. Опровержение истцом возражений ответчика в ходе рассмотрения гражданских дел в Древнем Риме.
6. Лицо, совершившее хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием.
7. Действия граждан и юридических лиц, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей.
9. Положение международного договора, используемого для обозначения особых условий, в частности отменительных либо отлагательных, об обязательной юрисдикции международного судебного органа и прочем. Ошибочно путают с оговоркой.
10. Утверждение международного договора высшим органом власти государства-участника договора.
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Ответ:
1.	 	
2.	 	
3.	 	
4.	 	
5.	 	
6.	 	
7.	 	
8.	 	
9.	 	
10.   	
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